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１. 就学前児童の保護者アンケート 

（１） お子さんと家族の状況 

問１ お住まいの地区 

 

 

問２ 子どもの年齢 

 

 

  

1.大浦地区

1.5%

2.東舞鶴地区

46.5%

3.中舞鶴地区

9.9%

4.西舞鶴地区

39.5%

5.加佐地区

2.6%

(N=755)

17.2%

15.0%

14.0%

14.2%

15.0%

12.8%

10.9%

0.9%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0% 16.0% 18.0% 20.0%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

無回答

(N=755)
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問３ お子さんは何人ですか。人数を（ ）内に数字でご記入ください。２人以上のお子さん

がいらっしゃる場合は、末子の方の年齢（記入する時点）をご記入ください。 

 

【子どもの人数】 

 

【末子の年齢】 

 

  

1.１人

34.6%

2.２人

43.6%

3.３人

16.6%

4.４人以上

5.0%

無回答

0.3%

(N=755)

20.3%

19.7%

16.7%

14.4%

10.8%

10.6%

5.9%

1.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

無回答

(N=492)
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問４ 調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。 

 

 

  

1.母親

87.5%

2.父親

12.1%

3.その他

0.3%
無回答

0.1%

(N=755)
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問５ 調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。 

【回答者の配偶関係】 

 

【両親、母子、父子の別】 

 

  

1.配偶者がいる

95.5%

2.配偶者はいない

3.7%

3.事実婚である

0.7%

無回答

0.1%

(N=755)

1.両親

95.2%

2.母子

3.7%

3.父子

0.0%

無回答

1.1%

(N=755)
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問５-１ 母親、父親の該当する年齢階層についてお答えください。 

（ひとり親家庭の方は、母親又は父親のみお答えください） 

 

 

  

0.0%

2.6%

14.4%

28.3%

33.6%

16.8%

3.7%

0.1%

0.0%

0.3%

0.0%

1.6%

8.5%

24.1%

27.8%

20.5%

9.0%

2.8%

0.3%

5.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

1.19歳以下

2.20～24歳

3.25～29歳

4.30～34歳

5.35～39歳

6.40～44歳

7.45～49歳

8.50歳代

9.60歳以上

無回答

母親(N=755) 父親(N=755)
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問５-２ お子さんとの同居・近居（概ね３０分以内に行き来できる範囲）の状況について 

 

 

 

問６ お子さんの身の回りの世話など、子育てを主にしている方はどなたですか。 

 

 

 

79.2%

82.9%

8.4%

10.9%

41.0%

48.8%

4.1%

1.父同居

2.母同居

3.祖父同居

4.祖母同居

5.祖父近居

6.祖母近居

7.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

複数回答

(有効回答数:N=726)

(無回答数:29)

1.父母ともに

50.9%

2.主に父親

0.5%

3.主に母親

47.7%

4.主に祖父母

0.5%

5.その他

0.3%

無回答

0.1%

(N=755)
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50.9%

45.5%

1.父母ともに

0.5%

0.4%

2.主に父親

47.7%

52.9%

3.主に母親

0.5%

0.7%

4.主に祖父母

0.3%

0.2%

5.その他

0.1%

0.2%

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

2019年

(N=755)

2013年

(N=835)

凡例
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（２） 子どもの育ちをめぐる環境について 

問７ 日頃、お子さんを預かってもらえる人はいますか。（複数回答） 

 

 

 

  

21.9%

56.6%

0.8%

7.9%

21.0%

1.日常的に祖父母等の親族に預かってもら

える

2.緊急時や用事の際には祖父母等の親族

に預かってもらえる

3.日常的に子どもを預けられる友人・知人

がいる

4.緊急時や用事の際には子どもを預けられ

る友人・知人がいる

5.いずれもいない

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

複数回答

(有効回答数:N=723)

(無回答数:32)

21.9%

56.6%

0.8%

7.9%

21.0%

27.1%

51.9%

1.7%

10.4%

19.6%

1.日常的に祖父母等の親族に

預かってもらえる

2.緊急時や用事の際には祖父

母等の親族に預かってもらえる

3.日常的に子どもを預けられる

友人・知人がいる

4.緊急時や用事の際には子ど

もを預けられる友人・知人がい

る

5.いずれもいない

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

2019年（複数回答）

(N=723:有効回答数)
2013年（複数回答）

(N=815:有効回答数)
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【問7で「1.」または「2.」を選択した方】 

問７-１ 祖父母等の親族にお子さんを預かってもらっていることをどう思っていますか。（複

数回答） 

 

 
 

【問7で「3.」または「4.」を選択した方】 

問７-２ 友人・知人にお子さんを預かってもらっていることをどう思っていますか。（複数回

答） 

 

 
  

80.1%

22.9%

14.1%

17.9%

4.1%

1.祖父母等親族が子育てに協力してくれ安

心して預けられる

2.祖父母等親族の身体的負担が大きく心配

3.祖父母等親族の時間的制約や精神的な

負担が大きく心配

4.負担をかけていることが心苦しい

5.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

複数回答

(有効回答数:N=532)

(無回答数:5)

68.5%

5.6%

9.3%

31.5%

11.1%

1.友人・知人が子育てに協力してくれ安心し

て預けられる

2.友人・知人の身体的負担が大きく心配

3.友人・知人の時間的制約や精神的な負担

が大きく心配

4.負担をかけていることが心苦しい

5.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

複数回答

(有効回答数:N=54)

(無回答数:7)
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問７-３ 子育てについて、あなたの今の気持ちでもっともあてはまる番号に○をつけてくだ

さい。 

 

 

  

1.とても楽しい

15.2%

2.楽しい

16.0%

3楽しいが、少し不安又は

負担を感じる.

43.0%

4.とても不安又は

負担を感じる

2.4%

5.どちらとも言えない

2.5%

無回答

20.8%

(N=755)
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問８ お子さんを育てていて、日頃悩んでいること、不安に感じることはどのようなことです

か。（複数回答） 

 

 

36.4%

38.5%

40.4%

29.5%

53.9%

30.4%

12.0%

9.0%

22.2%

3.2%

16.9%

7.8%

30.8%

9.8%

6.8%

15.1%

5.3%

12.2%

47.7%

28.8%

3.2%

8.8%

13.8%

12.4%

2.5%

1.健康

2.成長・発達

3.食事や栄養

4.歯や口

5.しつけ（学習や生活リズム等）

6.接し方、コミュニケーション

7.近くに遊び場がない

8.急病時に対応できる病院がない

9.子どもが巻き込まれる事件が多い

10.その他（子ども）

11.子どもと過ごす時間がとれない

12.職場の子育てに対する理解が少ない

13.自分のやりたいことができない

14.配偶者・パートナーの協力が少ない

15.家族の中での子育て方針の違い

16.近くに子育ての協力者がいない

17.話し相手や相談相手がいない

18.保護者同士の付き合いが難しい

19.将来の教育費

20.子どもを叱りすぎているような気がする

21.ストレスがたまって、子どもに手をあげ

たり、世話をしなかったりしてしまう

22.子育て支援サービスの内容や利用方

法がよくわからない

23.用事があるときなど、一時的に預ける

ところがない

24.特にない

25.その他（保護者）

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

複数回答

(有効回答数:N=753)

(無回答数:2)
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36.4%

38.5%

40.4%

29.5%

53.9%

30.4%

12.0%

9.0%

22.2%

3.2%

16.9%

7.8%

30.8%

9.8%

6.8%

15.1%

5.3%

12.2%

47.7%

28.8%

3.2%

8.8%

13.8%

12.4%

2.5%

39.3%

33.6%

34.5%

49.1%

29.9%

12.8%

6.1%

27.8%

4.4%

14.7%

7.9%

21.6%

11.6%

6.9%

14.4%

4.0%

9.8%

40.6%

35.5%

5.5%

10.5%

10.4%

11.8%

4.1%

1.健康

2.成長・発達

3.食事や栄養

4.歯や口

5.しつけ（学習や生活リズム等）

6.接し方、コミュニケーション

7.近くに遊び場がない

8.急病時に対応できる病院がない

9.子どもが巻き込まれる事件が多い

10.その他（子ども）

11.子どもと過ごす時間がとれない

12.職場の子育てに対する理解が少ない

13.自分のやりたいことができない

14.配偶者・パートナーの協力が少ない

15.家族の中での子育て方針の違い

16.近くに子育ての協力者がいない

17.話し相手や相談相手がいない

18.保護者同士の付き合いが難しい

19.将来の教育費

20.子どもを叱りすぎているような気がする

21.ストレスがたまって、子どもに手をあげ

たり、世話をしなかったりしてしまう

22.子育て支援サービスの内容や利用方法

がよくわからない

23.用事があるときなど、一時的に預けると

ころがない

24.特にない

25.その他（保護者）

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

2019年（複数回答）

(N=753:有効回答数)
2013年（複数回答）

(N=825:有効回答数)

注；選択肢の差異
「4.歯や口」は、2013年

は設定なし
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問９ お子さんの子育てについて、気軽に相談できる人はいますか。また、相談できる場所は

ありますか。 

 

 

 

問９-1  気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。（複数回答） 

 

 

  

1.いる／ある

93.4%

2.いない／ない

6.6%

(N=755)

87.6%

59.1%

71.0%

9.4%

8.1%

29.8%

8.0%

1.3%

7.8%

0.7%

0.7%

4.7%

0.4%

0.0%

0.0%

0.1%

2.1%

1.配偶者や家族

2.別世帯の祖父母等の親族

3.友人や知人

4.近所の人

5.医師

6.保育所（園）・幼稚園

7.子育て支援基幹センター

8.子育て交流施設あそびあむ

9.子育てひろば

10.民生児童委員・主任児童委員

11.市の子育て関連担当窓口

12.保健センター

13.保健所

14.市の母子父子自立支援員

15.児童相談所

16.民間の電話相談

17.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

複数回答

(有効回答数:N=704)

(無回答数:1)
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問10 あなたの家庭では、ご近所や地域の方とのお付き合いの程度はどうですか。 

 

 

 

問10-1 お子さんと次の地域の行事などに参加していますか。（複数回答） 

 

 

  

1.何でも話すことができる

親しい付き合いがある

7.0%

2.ある程度話すことが

できる付き合いがある

33.5%

3.あいさつをする程度で

あまり付き合いがない

44.6%

4.ほとんど付き合いはない

7.9%

5.分からない

0.4%

無回答

6.5%

(N=755)

45.2%

23.0%

2.9%

4.7%

16.6%

3.2%

41.5%

1.子ども会の活動

2.文化活動

3.スポーツ活動

4.レクリエーション活動（区民運動会、登山

等）

5.地域清掃・美化活動

6.その他

7.参加していない・行事を知らない

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

複数回答

(有効回答数:N=747)

(無回答数:8)
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問10-2 お子さんは、日ごろどこで遊ぶことが多いですか。 

 

 

 

問10-3 遊び場で困ること・困ったことは何ですか。（複数回答） 

 

 

  

82.4%

6.6%

3.4%

0.4%

1.9%

0.0%

0.7%

2.3%

0.7%

1.1%

0.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.自宅

2.公園・広場

3.家の近くの道路、路地

4.子どもの友人宅

5.親族宅

6.保護者の知人宅

7.子育て支援基幹センター

8.あそびあむ

9.子育てひろば

10.その他

無回答

(N=755)

31.4%

20.0%

7.3%

11.4%

10.5%

20.8%

7.5%

10.1%

12.4%

8.4%

9.1%

32.3%

1.雨・雪等の日に遊べる場所がない

2.近くに遊び場がない

3.遊び場や周辺環境が悪く安心して遊べない

4.遊び場周辺の道路が危険である

5.思い切り遊ぶための十分な広さがない

6.遊具などの種類が充実していない

7.遊具などの設備が古くて危険である

8.トイレなどが不衛生である

9.遊び場に同じ歳くらいの遊び仲間がいない

10.いつも閑散としていて寂しい感じがする

11.その他

12.特に意見はない

0.0% 20.0% 40.0%

複数回答

(有効回答数:N=736)

(無回答数:19)
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問10-4 お子さんと外出する際に、困ること・困ったことは何ですか。（複数回答） 

 

 

 

問11 お子さんの休日や夜間の急な発熱などの急病時には、どのように対応されていますか。 

 

 

  

14.6%

17.3%

24.0%

31.8%

34.7%

8.6%

7.7%

24.9%

4.9%

1.道路や歩道が通行しにくい

2.バスや電車等、交通機関や施設が利用し

にくい

3.授乳室やオムツ替えができる施設が少な

い

4.子どもと一緒に食事がしにくい

5.買い物中などに子どもを遊ばせる場所が

少ない

6.周囲の人に迷惑そうにみられる

7.困っているときに手を貸してくれる人が少

ない

8.特に困ること・困ったことはない

9.その他

0.0% 20.0% 40.0%

複数回答

(有効回答数:N=732)

(無回答数:23)

56.3%

23.4%

5.7%

10.9%

0.4%

1.1%

1.9%

0.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1.家庭で様子をみる

2.当番医療機関

3.かかりつけ医

4.小児救急電話相談（♯8000）

5.受診できる医療機関を知らない

6.どうしたらいいかわからない

7.その他

無回答

(N=755)
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（３） 保護者の就労状況について 

問12 お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

【母親】 

 

 

  

1.フルタイムで就労

22.9%

2.フルタイムで就労（産休・

育休・介護休業中）

11.9%

3.パート・アルバイト等で就労

24.8%

4.パート・アルバイト等で就労

（産休・育休・介護休業中）

1.6%

5.以前は就労していたが、

現在は就労していない

36.0%

6.これまで就労したことがない

1.7%

無回答

1.1%

(N=755)

22.9%

17.7%

1.フルタイムで

就労

11.9%

10.9%

2.フルタイムで就労（産

休・育休・介護休業中）

24.8%

22.0%

3.パート・アルバイト等で

就労

1.6%

1.8%

4.パート・アルバイト等で就労

（産休・育休・介護休業中）

36.0%

41.1%

5.以前は就労していたが、現

在は就労していない

1.7%

4.8%

6.これまで就労

したことがない

1.1%

1.7%

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

2019年

(N=755)

2013年

(N=835)

凡例
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【父親】 

 

 

  

1.フルタイムで就労

94.2%

2.フルタイムで就労（産休・

育休・介護休業中）

0.1%

3.パート・アルバイト等で就労

0.1%

4.パート・アルバイト等で就労

（産休・育休・介護休業中）

0.1%

5.以前は就労していたが、

現在は就労していない

0.3%

6.これまで就労したことがない

0.0%
無回答

5.2%

(N=755)

94.2%

92.1%

1.フルタイムで

就労

0.1%

0.6%

2.フルタイムで就労（産

休・育休・介護休業中）

0.1%

0.4%

3.パート・アルバイト等で

就労

0.1%

0.0%

4.パート・アルバイト等で就労

（産休・育休・介護休業中）

0.3%

1.1%

5.以前は就労していたが、現

在は就労していない

0.0%

0.1%

6.これまで就労し

たことがない

5.2%

5.7%

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

2019年

(N=755)

2013年

(N=835)

凡例



19 

 

 

問13 フルタイム（週５日程度・１日８時間程度以上の就労）への転換希望はありますか。 

【母親】 

 

【父親】 

（回答数が特に少ないため表記していません） 

  

1.フルタイムへの転換希望あり

（実現見込みあり）

4.5%

2.フルタイムへの転換希望あり

（実現見込みなし）

24.6%

3.パート・アルバイト等の就

労継続希望

56.3%

4.パート・アルバイト等を辞め

て子育て・家事に専念したい

6.5%

無回答

8.0%

(N=199)
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問14 就労したいという希望はありますか。 

【母親】 

 

 

【父親】 

（回答数が特に少ないため表記していません） 

 

  

1.今は子育てや家事などに専

念したい（就労予定なし）

30.2%

2.一年より先、末子が（ ）歳に

なれば就労したい

38.8%

3.すぐにでも、もしくは

一年以内に就労したい

21.7%

無回答

9.3%

(N=281)

 .フルタイム

13.1%

 .パートタイム、アルバイト等

83.6%

無回答

3.3%

(N=61)
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問14-1 国において平成31年10月から乳幼児教育の無償化の方針が示されていますが、就労の

意向において、無償化の影響はありますか。 

【母親】 

 

【父親】 

（回答数が特に少ないため表記していません） 

  

1.無償化の有無にか

かわらず就労したい

65.9%

2.無償化になれば就労したい

17.6%

無回答

16.5%

(N=170)
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（４） 平日の定期的な教育・保育の利用状況について 

問15 お子さんは現在、保育所（園）や幼稚園などを利用されていますか。 

 

 

 

【問15で「1 利用している」を選択した方】 

問15-1 お子さんは、平日どのような教育・保育を定期的に利用していますか 

 

 

  

1.利用している

66.0%

2.利用していない

33.9%

無回答

0.1%

(N=755)

26.7%

20.0%

50.0%

3.9%

1.0%

0.6%

3.5%

0.0%

0.4%

0.6%

1.幼稚園（預かり保育の利用なし）

2.幼稚園（預かり保育を定期的に利用）

3.保育所（園）

4.事業所内保育所・院内保育所

5.その他の認可外の保育施設

6.託児所

7.舞鶴こども療育センタ―等児童発達支…

8.ベビーシッターなど居宅訪問型保育

9.ファミリー・サポート・センター

10.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

複数回答

(有効回答数:N=490)

(無回答数:8)
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【問15で「1 利用している」を選択した方】 

問15-2 平日、定期的に利用している教育・保育について、どのくらい利用していますか。一

番利用している主なものについてご記入ください。また、希望としてはどのくらい利用

したいですか。週当たり何日、１日当たり何時間（何時から何時まで）をご記入くださ

い。 

【現在の利用（週当たりの利用日数）】 

 

【現在の利用（一日当たりの利用時間）】 

 

  

1.0%

0.4%

1.2%

1.0%

86.1%

7.0%

3.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

(N=498)

3.4%

22.9%

51.6%

16.7%

0.2%

5.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

３時間まで

４～６時間

７～９時間

10～11時間

12時間以上

無回答

(N=498)
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【現在の利用（利用開始時刻）】 

 

【現在の利用（利用終了時刻）】 

 

  

0.2%

5.0%

39.4%

46.8%

1.6%

3.4%

3.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

７時まで

７～８時

８～９時

９～10時

10～11時

11時以降

無回答

(N=498)

5.0%

25.7%

18.5%

23.1%

22.9%

1.2%

3.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

14時まで

14～15時

15～16時

16～17時

17～18時

18時以降

無回答

(N=498)
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【希望する利用（週当たりの利用日数）】 

 

【希望する利用（一日当たりの利用時間）】 

 

  

0.2%

0.2%

1.4%

1.2%

68.7%

11.4%

16.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

(N=498)

2.0%

8.8%

55.0%

13.7%

2.0%

18.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

３時間まで

４～６時間

７～９時間

10～11時間

12時間以上

無回答

(N=498)
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【希望する利用（利用開始時刻）】 

 

【希望する利用（利用終了時刻）】 

 

  

0.0%

4.6%

35.5%

38.8%

0.8%

2.4%

17.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

７時まで

７～８時

８～９時

９～10時

10～11時

11時以降

無回答

(N=498)

1.2%

11.4%

22.1%

24.9%

18.3%

4.2%

17.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

14時まで

14～15時

15～16時

16～17時

17～18時

18時以降

無回答

(N=498)
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【問15で「1 利用している」を選択した方】 

問15-3 現在、一番利用している主な教育・保育の場所についてうかがいます。 

 

 

 

【問15で「1 利用している」を選択した方】 

問15-4 平日、定期的に教育・保育を利用されている理由についてうかがいます。（複数回答） 

 

 

  

1.大浦地区

2.6%

2.東舞鶴地区

44.8%

3.中舞鶴地区

7.4%

4.西舞鶴地区

38.8%

5.加佐地区

4.0%

6.市外

0.6%

無回答

1.8%

(N=498)

55.6%

70.2%

3.2%

0.6%

1.6%

0.0%

1.8%

1.子どもの教育や発達を第一に考えているた

め

2.保護者が現在就労している

3.保護者が就労予定である／求職中である

4.保護者が家族・親族などを介護している

5.保護者が病気や障がいがある

6.保護者が学生である

7.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

複数回答

(有効回答数:N=493)

(無回答数:5)
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【問15で「２ 利用していない」を選択した方】 

問15-5 利用していない理由は何ですか。 

 

 

 

  

47.6%

66.9%

4.8%

0.0%

4.8%

3.2%

0.4%

0.8%

6.5%

1.父母のいずれかがみているため、利用す

る必要がない

2.子どもがまだ小さいため（ ）歳くらいに

なったら利用しようと考えている

3.子どもの祖父母や親戚の人がみている

4.近所の人や父母の友人・知人がみている

5.利用したいが、保育所（園）や幼稚園に空

きがない

6.利用したいが、経済的な理由で利用できな

い

7.利用したいが、延長・夜間等の時間帯の

条件が合わない

8.利用したいが、内容や場所など、納得でき

るところがない

9.その他（

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

複数回答

(有効回答数:N=248)

(無回答数:8)
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問16 現在、利用している、利用していないにかかわらず、お子さんの平日の教育・保育とし

て、「定期的に」利用したいと考える施設や事業をお答えください。（複数回答） 

 

 

  

28.6%

38.1%

49.7%

11.5%

17.3%

1.6%

2.6%

3.2%

1.3%

3.8%

3.9%

1.9%

6.5%

0.7%

1.幼稚園（預かり保育の利用なし）

2.幼稚園（※預かり保育を定期的に利用）

3.保育所（園）

4.認定こども園（１号幼稚園部分）

5.認定こども園（２・３号保育所部分）

6.小規模保育施設

7.家庭的保育

8.事業所内保育所・院内保育所

9.その他の認可外の保育施設

10.託児所

11.舞鶴こども療育センタ―等児童発達支援施設

12.ベビーシッターなど居宅訪問型保育

13.ファミリー・サポート・センター

14.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

複数回答

(有効回答数:N=742)

(無回答数:13)



30 

 

 

問16-1 教育・保育を一番利用したい場所についてうかがいます。 

 

 

  

1.大浦地区

1.6%

2.東舞鶴地区

48.3%

3.中舞鶴地区

7.3%

4.西舞鶴地区

37.6%

5.加佐地区

2.6%

6.市外

0.5%

無回答

2.0%

(N=755)
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【問16で、いずれかを利用している方】 

問16-2  問16で選択した定期的に利用したい教育・保育事業のうち、一番利用したいと思う

事業について、希望としては、どのくらい利用したいですか。週当たり何日、１日当た

り何時間（何時から何時まで）を記入ください。 

【現在の利用（週当たりの利用日数）】 

 

【現在の利用（一日当たりの利用時間）】 

 

  

2.0%

1.5%

2.4%

1.5%

74.9%

11.7%

5.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

(N=742)

2.7%

22.1%

50.0%

15.9%

1.6%

7.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

３時間まで

４～６時間

７～９時間

10～11時間

12時間以上

無回答

(N=742)
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【現在の利用（利用開始時刻）】 

 

【現在の利用（利用終了時刻）】 

 

  

0.1%

5.1%

34.0%

48.1%

3.1%

3.2%

6.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

７時まで

７～８時

８～９時

９～10時

10～11時

11時以降

無回答

(N=742)

5.4%

19.8%

19.1%

25.3%

19.3%

4.4%

6.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

14時まで

14～15時

15～16時

16～17時

17～18時

18時以降

無回答

(N=742)



33 

 

 

問16-3 平日、定期的に教育・保育を利用したいとお考えになる理由についてうかがいます。

（複数回答） 

 

 

 

【問１６で「1」～「5」(幼稚園・保育所・認定こども園)を選択した方】 

問16-4 国において、平成３１年１０月から乳幼児教育の無償化の方針が示されていますが、

その影響によるものですか。 

 

 

  

66.7%

55.7%

14.4%

0.8%

1.1%

0.0%

2.7%

1.子どもの教育や発達を第一に考えているた

め

2.保護者が現在就労している

3.保護者が就労予定である／求職中である

4.保護者が家族・親族などを介護している

5.保護者が病気や障がいがある

6.保護者が学生である

7.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

複数回答

(有効回答数:N=729)

(無回答数:26)

1.無償化の有無にかかわらず

定期的に利用したい

88.6%

2.無償化になれば利用したい

7.3%

無回答

4.1%

(N=482)
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【問１６で「1」または「2」の幼稚園を選択し、かつ3～13も選択した方】 

問16-5 保育所（園）、認定こども園より、幼稚園を利用することが理想ですか。 

 

 

  

1.はい

54.9%

2.いいえ

40.7%

無回答

4.4%

(N=113)
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（５） 地域の子育て支援事業の利用状況について 

問17 お子さんは、現在、地域子育て支援拠点（親子が集まって過ごしたり、相談をしたり、

情報提供を受けたりする場です）を利用していますか。（複数回答） 

 

 

 

 

  

56.0%

3.9%

43.0%

1.地域子育て支援拠点

2.その他（市内の類似事業）

3.利用していない

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

複数回答

(有効回答数:N=718)

(無回答数:37)

56.0%

3.9%

43.0%

19.3%

4.2%

78.9%

1.地域子育て支援拠点

2.その他（市内の類似事業）

3.利用していない

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

2019年（複数回答）

(N=718:有効回答数)

2013年（複数回答）

(N=817:有効回答数)

ア.知らなかった

5.5%

イ.行きづらい

21.5%

ウ.家から遠いため

16.9%

エ.その他

40.9%

無回答

15.2%

(N=237)
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問18 問17のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないが、できれば今後

利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。 

 

 

問19 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用した

いと思うものをお答えください。（Ａ 知っている） 

 

 

  

1.利用していないが、

今後利用したい

15.4%

2.すでに利用しているが、今

後利用日数を増やしたい

20.0%

3.新たに利用したり利用日数を

増やしたいとは思わない

54.3%

無回答

10.3%

(N=755)

76.4%

49.1%

43.3%

18.0%

76.8%

46.9%

37.5%

44.0%

32.1%

59.6%

69.9%

はい

15.5%

44.8%

49.9%

75.9%

15.9%

46.0%

56.0%

49.4%

61.7%

33.8%

23.3%

いいえ

8.1%

6.1%

6.8%

6.1%

7.3%

7.2%

6.5%

6.6%

6.2%

6.6%

6.8%

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

①.保健センターの妊娠・出産・子育ての健康相談

②.保健所の情報

③.公民館等の子育て

④.京都府総合教育センター

⑤.保育所（園）・幼稚園・認定こども園の園

⑥.保育所（園）・幼稚園・認定こども園の子育

⑦.子ども総合相談センターの情報

⑧.地域子育て支援拠点の情報・相談

⑨.児童相談所の情報

⑩.子育て応援まい

⑪.子育て応援情報サイト「そよかぜネットまい

凡例

事業を知っている（N=755）
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問19 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用した

いと思うものをお答えください。（Ｂ これまでに利用したことがある） 

 

 

  

45.3%

12.2%

14.2%

1.6%

38.8%

16.8%

6.2%

20.3%

2.6%

29.3%

45.6%

はい

43.0%

70.9%

69.8%

80.8%

47.8%

67.9%

77.5%

63.3%

80.8%

55.1%

40.3%

いいえ

11.7%

17.0%

16.0%

17.6%

13.4%

15.2%

16.3%

16.4%

16.6%

15.6%

14.2%

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

①.保健センターの妊娠・出産・子育ての健康相談・教

室

②.保健所の情報・相談

③.公民館等の子育て講座等

④.京都府総合教育センターの相談

⑤.保育所（園）・幼稚園・認定こども園の園庭開放

⑥.保育所（園）・幼稚園・認定こども園の子育て講座

⑦.子ども総合相談センターの情報・相談

⑧.地域子育て支援拠点の情報・相談・講座

⑨.児童相談所の情報・相談

⑩.子育て応援まいブック

⑪.子育て応援情報サイト「そよかぜネットまいたん」

凡例

事業をこれまでに利用したことがある（N=755）
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問19 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用した

いと思うものをお答えください。（Ｃ 今後利用したい） 

 

 

  

46.2%

27.9%

30.6%

17.5%

48.2%

42.5%

28.2%

36.8%

19.5%

41.7%

51.3%

はい

37.0%

54.7%

52.6%

65.0%

35.2%

42.4%

55.1%

46.6%

64.1%

40.4%

31.9%

いいえ

16.8%

17.4%

16.8%

17.5%

16.6%

15.1%

16.7%

16.6%

16.4%

17.9%

16.8%

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

①.保健センターの妊娠・出産・子育ての健康相談・教

室

②.保健所の情報・相談

③.公民館等の子育て講座等

④.京都府総合教育センターの相談

⑤.保育所（園）・幼稚園・認定こども園の園庭開放

⑥.保育所（園）・幼稚園・認定こども園の子育て講座

⑦.子ども総合相談センターの情報・相談

⑧.地域子育て支援拠点の情報・相談・講座

⑨.児童相談所の情報・相談

⑩.子育て応援まいブック

⑪.子育て応援情報サイト「そよかぜネットまいたん」

凡例

事業を今後利用したい（N=755）
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（６） 放課後児童クラブの利用について土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育の利

用希望について 

問20 お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な保育所（園）、幼稚園、認可外

保育施設などの利用希望はありますか。 

【土曜日】 

 

 

  

1.利用する必要はない

57.1%

2.ほぼ毎週利用したい

10.9%

3.月に１～２回利用したい

30.7%

無回答

1.3%

(N=755)

57.1%

55.4%

1.利用する必要はな

い

10.9%

10.8%

2.ほぼ毎週利用した

い

30.7%

31.3%

3.月に１～２回利用し

たい

1.3%

2.5%

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

2019年

(N=755)

2013年

(N=835)

凡例
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【日曜・祝日】 

 

 

  

1.利用する必要はない

76.2%

2.ほぼ毎週利用したい

2.4%

3.月に１～２回利用したい

19.6%

無回答

1.9%

(N=755)

76.2%

76.2%

1.利用する必要はな

い

2.4%

1.8%

2.ほぼ毎週利用した

い

19.6%

19.9%

3.月に１～２回利用し

たい

1.9%

2.2%

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

2019年

(N=755)

2013年

(N=835)

凡例
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【問20の（１）、（２）で、「2 ほぼ毎週利用したい」を選択した方】 

問20-1 毎週利用したい理由は何ですか。 

 

 

 

【問20の（１）、（２）で、「3 月に１～２回は利用したい」を選択した方】 

問20-2 毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。 

 

 
  

65.8%

39.2%

2.5%

13.9%

1.毎週仕事が入るため

2.平日に済ませられない用事をまとめて済ま

せるため

3.親族の介護や手伝いが必要なため

4.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

複数回答

(有効回答数:N=79)

(無回答数:5)

61.3%

41.1%

3.6%

34.8%

11.9%

1.月に数回仕事が入るため

2.平日に済ませられない用事をまとめて済

ませるため

3.親族の介護や手伝いが必要なため

4.息抜きのため

5.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

複数回答

(有効回答数:N=253)

(無回答数:21)
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問21 お子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の利用を希望し

ますか。 

 

 

 

【問21で、「2 ほぼ毎日利用したい」選択した方】 

問21-1 ほぼ毎日利用したい理由は何ですか。 

 

 

  

1.利用する必要はない

29.5%

2.休みの期間中、ほぼ毎日

利用したい

32.2%

3.休みの期間中、週に

数日利用したい

36.6%

無回答

1.8%

(N=227)

84.9%

1.4%

16.4%

1.ほぼ毎日仕事が入るため

2.親族の介護や手伝いが必要なため

3.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

複数回答

(有効回答数:N=73)

(無回答数:0)
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【問21で、「3 週に数日利用したい」を選択した方】 

問21-2 毎日ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。 

 

 
  

44.6%

50.6%

4.8%

43.4%

16.9%

1.週に数回仕事が入るため

2.買い物等の用事をまとめて済ませるため

3.親等親族の介護や手伝いが必要なため

4.息抜きのため

5.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

複数回答

(有効回答数:N=83)

(無回答数:0)
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（７） 放課後児童クラブの利用について土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育の利

用希望について 

 

【平日に保育所（園）、幼稚園等に通っていると答えた保護者の方（問15で１を選択した方】 

問22 この１年間に、お子さんが病気やケガで幼稚園、保育所などを休んだことはありますか。 

 

 

 

【平日に保育所（園）、幼稚園等に通っていると答えた保護者の方（問15で１を選択した方】 

問22-1 お子さんが病気やけがで保育所（園）、幼稚園などを休んだ場合に、この１年間に行

った対応 

 

  

1.あった

90.6%

2.なかった

8.0%

無回答

1.4%

(N=498)

35.4%

23.8%

65.5%

33.1%

6.6%

0.2%

0.5%

0.7%

0.5%

ア.父親又は母親のうち就労していない方が

子どもを看た

イ.父親が仕事を休んだ

ウ.母親が仕事を休んだ

エ.親族・知人に子どもを看てもらった

オ.病児・病後児の保育を利用した

カ.託児所を利用した

キ.ファミリー・サポート・センターを利用した

ク.子どもだけで家にいた

ケ.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

複数回答

(有効回答数:N=441)

(無回答数:57)
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【平日に保育所（園）、幼稚園等に通っていると答えた保護者の方（問15で１を選択した方】 

【問22-1で「イ」「ウ」のいずれかを選択した方】 

問22-2 その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われました

か。 

 

 

 

【平日に保育所（園）、幼稚園等に通っていると答えた保護者の方（問15で１を選択した方】 

【問22-1で「イ」「ウ」のいずれかを選択した方】 

【問22-2で「1.できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」を選択した方】 

問22-3上記の目的で子どもを預ける場合、下記のいずれの形態が望ましいと思われますか。 

 

 

  

1.できれば病児・病後児保

育施設等を利用したい

34.4%

2.利用したいとは思わない

64.6%

無回答

1.0%

(N=305)

69.0%

71.0%

6.0%

2.0%

1.保育所（園）、幼稚園等に併設したもの

2.小児科に併設したもの

3.地域住民等が保育するもの

4.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

複数回答

(有効回答数:N=100)

(無回答数:5)
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【平日に保育所（園）、幼稚園等に通っていると答えた保護者の方（問15で１を選択した方】 

【問22-1で「イ」「ウ」のいずれかを選択した方】 

【問22-2で「利用したいとは思わない」を選択した方】 

問22-4 そう思われる理由 

 

 

 

【平日に保育所（園）、幼稚園等に通っていると答えた保護者の方（問15で１を選択した方）】 

【問22-1で、父母以外に看てもらったり、利用した方（「エ」～｢ケ.｣のいずれかに回答した方】 

問22-5 その際、仕事が休めたら、何日仕事を休んで看たいと思われましたか。仕事を休んで

看たかったおおよその日数についてご記入ください。 

 

  

36.5%

44.4%

39.7%

12.7%

12.7%

39.7%

10.1%

12.7%

1.6%

16.9%

1.親が仕事を休んで看るのが当然と思う

2.親が休むことができる

3.他人に看てもらうのは不安

4.事業の質が不安

5.事業の利便性がよくない

6.利用料がかかる・高い

7.利用対象者になるのかどうかわからない

8.利用方法（手続き等）がわからない

9.事業制度を知らなかった

10.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

複数回答

(有効回答数:N=189)

(無回答数:8)

18.3%

23.1%

18.3%

5.9%

34.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

１～２日

３～５日

６～10日

11日以上

無回答
(N=169)
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【平日に保育所（園）、幼稚園等に通っていると答えた保護者の方（問15で１を選択した方）】 

【問22-1で、父母以外に看てもらったり、利用した方（「エ」～｢ケ.｣のいずれかに回答した方】 

問22-6 休んで看ることができなかった理由 

 

 
  

80.7%

18.7%

2.0%

14.7%

22.7%

1.仕事が忙しくて休めない

2.子どもの看護を理由に休めない

3.自営業なので休めない

4.休暇日数が足りないので休めない

5.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

複数回答

(有効回答数:N=150)

(無回答数:19)
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（８） 不定期教育・保育利用や宿泊を伴う一時預かり等の利用について 

問23 お子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）や就労などで、

不定期に利用している事業はありますか。（複数回答） 

 

 

 

  

4.2%

14.0%

2.3%

0.4%

0.8%

0.5%

80.0%

1.一時預かり

2.幼稚園の預かり保育

3.ファミリー・サポート・センター

4.夜間養護等事業：トワイライトステイ

5.託児所

6.その他

7.利用していない

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

複数回答

(有効回答数:N=734)

(無回答数:21)

4.2%

14.0%

2.3%

0.4%

0.8%

0.5%

80.0%

6.5%

12.1%

1.7%

0.5%

0.9%

1.1%

78.8%

1.一時預かり

2.幼稚園の預かり保育

3.ファミリー・サポート・センター

4.夜間養護等事業：トワイライト

ステイ

5.託児所

6.その他

7.利用していない

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

2019年（複数回答）

(N=734:有効回答数)
2013年（複数回答）

(N=802:有効回答数)
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【問23で「7．利用していない」を選択した方】 

問23-1 現在利用していない理由 

 

 

  

78.4%

1.2%

7.1%

4.5%

16.4%

5.2%

11.6%

6.0%

5.4%

1.特に必要がない

2.地域にない

3.質に不安がある

4.利便性がよくない

5.利用料がかかる・高い

6.利用対象者になるのかどうかわからない

7.利用方法（手続き等）がわからない

8.事業制度を知らなかった

9.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

複数回答

(有効回答数:N=579)

(無回答数:8)
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問24 お子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）、就労などで、

年間何日くらい事業を利用する必要があると思いますか。 

 

 

 

  

1.利用したい

38.5%

2.利用する必要はない

52.2%

無回答

9.3%

(N=755)

65.0%

58.3%

32.3%

7.5%

ア.買物、子どもや親の習い事、リフレッシュ

目的等

イ.冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院

等

ウ.不定期の就労

エ.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

複数回答

(有効回答数:N=254)

(無回答数:37)



51 

 

 

【問24で「1.利用したい」に○をつけた方にうかがいます。】 

問24-1 問24の目的でお子さんを預ける場合、下記のいずれの形態が望ましいと思われます

か。当てはまる番号に○をつけてください。 

 

 

  

57.2%

65.3%

16.5%

8.4%

11.6%

0.7%

1.一時預かり

2.幼稚園の預かり保育

3.ファミリー・サポート・センター

4.夜間養護等事業：トワイライトステイ

5.託児所

6.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

複数回答

(有効回答数:N=285)

(無回答数:6)
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問25 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）や就労などにより、

お子さんを泊まりがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか。

（預け先が見つからなかった場合も含みます） 

あった場合は、この１年間の対応 

 

 

 

 

  

1.あった

18.8%

2.なかった

73.9%

無回答

7.3%

(N=755)

80.1%

2.1%

3.5%

14.2%

4.3%

2.8%

ア.親族・知人にみてもらった

イ.短期入所生活援助事業を利用した

ウ.短期入所生活援助事業以外の保育事業

を利用した

エ.子どもを同行させた

オ.仕方なく子どもだけで留守番させた

カ.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

複数回答

(有効回答数:N=141)

(無回答数:1)
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【問25で「1 あった ア.(同居者を含む)親族・知人にみてもらった」選択した方】 

問25-1 その場合、頼みやすかったですか。 

 

 

 

  

1.とても頼みにくい

7.1%

2.どちらかというと頼みにくい

31.9%

3.頼みやすい

59.3%

無回答

1.8%

(N=113)
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（９） （５歳以上が対象）小学校就学後の放課後の過ごし方について 

 

【子どもが５歳以上の方】 

問26  お子さんについて、小学校（１～６年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了後）

をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。 

 

 

 

【問26で「４．放課後児童クラブ」を選択した方】 

問27 お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日、夏休みや冬休みなどの長期休業期間中の「放

課後児童クラブ」の利用希望はありますか。 

 

 

66.7%

21.2%

47.9%

51.5%

1.8%

0.6%

17.6%

1.自宅

2.祖父母宅や友人・知人宅

3.習い事

4.放課後児童クラブ

5.放課後等ディサービス事業

6.ファミリー・サポート・センター

7.その他（公民館、公園など）

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

複数回答

(有効回答数:N=165)

(無回答数:21)

47.1%

20.0%

94.1%

1.利用したい

44.7%

70.6%

4.7%

2.利用する必要はな

い

8.2%

9.4%

1.2%

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

土曜日(N=85)

日曜・祝日

(N=85)

長期休暇期間

(N=85)

凡例
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55.0%

52.9%

51.3%

ア.１～3年まで

12.5%

11.8%

11.3%

イ.４年生まで

2.5%

0.0%

3.8%

ウ.５年生まで

30.0%

35.3%

30.0%

エ.６年生まで

0.0%

0.0%

3.8%

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

土曜日(N=40)

日曜・祝日

(N=17)

長期休暇期間

(N=80)

凡例
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（１０） 育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について 

問28 お子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。 

 

 

  

46.2%

0.3%

1.働いていなかった

41.1%

5.3%

2.取得した（取得中

である）

10.2%

88.7%

3.取得していない

2.5%

5.7%

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

母親(N=747)

父親(N=719)

凡例
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育児休業を取得していない理由 

 

 

  

0.0%

8.6%

11.4%

5.7%

4.3%

8.6%

0.0%

8.6%

1.4%

45.7%

15.7%

12.9%

0.0%

0.0%

18.6%

41.2%

57.4%

30.1%

33.5%

0.3%

3.1%

6.2%

28.4%

1.2%

0.5%

7.4%

0.2%

2.1%

0.0%

3.8%

1.配偶者が育児休業制度を利用した

2.配偶者が子育てに専念、親族にみてもらえるなど制度

を利用する必要がなかった

3.職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

4.仕事が忙しかった

5.（産休後に）仕事に早く復帰したかった

6.仕事に戻るのが難しそうだった

7.昇給・昇格などが遅れそうだった

8.収入減となり、経済的に苦しくなる

9.保育所（園）などに預けることができた

10.子育てや家事に専念するため退職した

11.職場に育児休業の制度がなかった

12.有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかっ

た

13.育児休業を取得できることを知らなかった

14.産前産後の休暇を取得できることを知らず退職した

15.その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

母親（複数回答）

(N=70:有効回答数)

父親（複数回答）

(N=582:有効回答数)
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【問28「2. 取得した（取得中である）」と回答した方】 

問28-1 育児休業取得後、職場に復帰しましたか。 

 

 

 

【問28「2. 取得した（取得中である）」と回答した方】 

問28-2 育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所入所に合わせたタイミングでし

たか。あるいはそれ以外でしたか。 

 

 

 

  

63.5%

73.7%

1.育児休業取得後、

職場に復帰した

25.7%

5.3%

2.現在も育児休業中

である

7.2%

0.0%

3.育児休業中に離職

した

3.6%

21.1%

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

母親(N=307)

父親(N=38)

凡例

27.2%

0.0%

1.年度初めの入所に

合わせたタイミング

だった

64.1%

66.7%

2.それ以外だった

8.7%

33.3%

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

母親(N=206)

父親(N=36)

凡例
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【問28「2. 取得した（取得中である）」と回答した方】 

問28-3 育児休業を実際に取得されたのは、お子さんが何歳何か月のときまででしたか。また、

お勤め先の育児休業の制度の期間内で、お子さんが何歳何か月のときまで取りたかった

ですか。 

【母親】【実際の取得期間】 

 

【母親】【育児休業の制度の期間内で、取りたかった期間】 

 

  

2.3%

3.3%

12.1%

28.0%

18.2%

2.9%

1.0%

32.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

３か月まで

４～６か月

７～11か月

満１歳

１～２歳

２～３歳

３歳以上

無回答

(N=307)

0.7%

0.0%

1.3%

16.0%

16.6%

14.0%

14.7%

36.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

３か月まで

４～６か月

７～11か月

満１歳

１～２歳

２～３歳

３歳以上

無回答

(N=307)
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【父親】【実際の取得期間】 

 

【父親】【育児休業の制度の期間内で、取りたかった期間】 

 

  

42.1%

0.0%

5.3%

0.0%

0.0%

5.3%

0.0%

47.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

３か月まで

４～６か月

７～11か月

満１歳

１～２歳

２～３歳

３歳以上

無回答

(N=38)

36.8%

2.6%

2.6%

2.6%

0.0%

2.6%

5.3%

47.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

３か月まで

４～６か月

７～11か月

満１歳

１～２歳

２～３歳

３歳以上

無回答

(N=38)
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【問28「2. 取得した（取得中である）」と回答した方】 

問28-4 お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」と

してはお子さんが何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。 

【母親】 

 

【父親】 

 

  

2.0%

0.0%

0.7%

10.4%

13.4%

11.1%

27.7%

34.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

３か月まで

４～６か月

７～11か月

満１歳

１～２歳

２～３歳

３歳以上

無回答

(N=307)

18.4%

2.6%

2.6%

18.4%

2.6%

13.2%

0.0%

42.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

３か月まで

４～６か月

７～11か月

満１歳

１～２歳

２～３歳

３歳以上

無回答

(N=38)
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【問28-３で実際の復帰と希望が異なる方】 

【「希望」より早く復帰した方】 

問28-5 希望の時期に職場復帰しなかった理由 

【「希望」より早く復帰した】【母親】 

 
【「希望」より早く復帰した】【父親】 

（回答数が特に少ないため表記していません） 

 

【「希望」より遅く復帰した】【母親】 

（回答数が特に少ないため表記していません） 

【「希望」より遅く復帰した】【父親】 

（回答数が特に少ないため表記していません） 

 

【問28-３で実際の復帰と希望が合っている方】 

問28-6 育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。当てはまる番号

に○をつけてください。 

 

 

21.7%

3.3%

48.9%

27.2%

30.4%

1.希望する保育所（園）に入ることができた

ため

2.配偶者や家族の希望があったため

3.経済的な理由で早く復帰する必要があっ

たため

4.人事異動や業務の節目の時期に合わせ

るため

5.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

複数回答

(有効回答数:N=92)

(無回答数:33)

17.0%

13.9%

1.利用する必要がな

かった

32.5%

5.6%

2.利用した

41.7%

36.1%

3.利用しなかった

8.7%

44.4%

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親(N=206)

父親(N=36)

凡例
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【問28-６で「３ 利用しなかった（利用できなかった）」を選択した方】 

問28-7 短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由は何ですか。（複数回答） 

【母親】 

 

【父親】 

 

  

9.6%

0.0%

4.8%

66.3%

22.9%

33.7%

1.2%

2.4%

16.9%

8.4%

14.5%

1.知らなかった

2.配偶者が育児休業制度や短時間勤務制

度を利用した

3.配偶者が子育てに専念、親族にみてもら

えるなど制度を利用する必要がなかった

4.職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲

気があった

5.仕事が忙しかった

6.短時間勤務にすると給与が減額される

7.短時間勤務にすると保育所（園）の入所申

請の優先順位が下がる

8.子育てや家事に専念するため退職した

9.職場に短時間勤務制度がなかった

10.短時間勤務制度を利用できることを知ら

なかった

11.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

複数回答

(有効回答数:N=83)

(無回答数:1)

0.0%

25.0%

41.7%

25.0%

16.7%

0.0%

0.0%

0.0%

8.3%

8.3%

0.0%

1.知らなかった

2.配偶者が育児休業制度や短時間勤務制

度を利用した

3.配偶者が子育てに専念、親族にみてもら

えるなど制度を利用する必要がなかった

4.職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲

気があった

5.仕事が忙しかった

6.短時間勤務にすると給与が減額される

7.短時間勤務にすると保育所（園）の入所申

請の優先順位が下がる

8.子育てや家事に専念するため退職した

9.職場に短時間勤務制度がなかった

10.短時間勤務制度を利用できることを知ら

なかった

11.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

複数回答

(有効回答数:N=12)

(無回答数:1)
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【問28-7で「４. 職場に短時間勤務制度をとりにくい雰囲気があった」を選択した方】 

問28-8 職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった理由は何ですか。 

【母親】 

 
【父親】 

（回答数が特に少ないため表記していません） 

 

【問28-１で「2. 現在も育児休業中である」と回答した方】 

問28-9 子どもが原則１歳になるまで育児休業給付が支給される仕組みがありますが、お子さ

んが１歳になったときに必ず預けられる事業があれば、１歳になるまで育児休業を取得

しますか。または、１歳になる前に復帰しますか。 

【母親】 

 

【父親】 

（回答数が特に少ないため表記していません） 

 

 

66.0%

64.2%

37.7%

32.1%

1.9%

1.取得している人がいないから

2.業務が他の人の負担となるから

3.職場の人の理解が得られないから

4.上司の理解が得られないから

5.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

複数回答

(有効回答数:N=53)

(無回答数:2)

1.１歳になるまで育児

休業を取得したい

89.9%

2.１歳になる前に復帰したい

3.8%

無回答

6.3%

(N=79)
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問28-10 子どもが原則１歳(※1)になるまで育児休業給付が支給される仕組み、子どもが満３

歳になるまでの育児休業等(※2)期間について健康保険及び厚生年金保険の保険料が免

除になる仕組みがありますが、そのことをご存じでしたか。当てはまる番号に○をつけ

てください。 

 

 

 

問28-11仕事と子育てを両立する上で、大変だと感じることはどのようなことだと思いますか。

（複数回答） 

 

 

  

1.育児休業給付、保険料免除

のいずれも知っていた

57.8%

2.育児休業給付のみ知っていた

31.3%

3.保険料免除のみ知っていた

2.4%

4.育児休業給付、保険料免

除のいずれも知らなかった

6.0%

無回答

2.4%

(N=83)

72.8%

97.5%

29.6%

9.9%

70.4%

17.3%

9.9%

0.0%

1.急な残業が入ってしまう

2.子どもが急病時の対応

3.職場の理解が得られない

4.保育所（園）が見つからない

5.子どもと接する時間が少ない

6.配偶者の協力が得られない

7.その他

8.特にない

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0% 120.0%

複数回答

(有効回答数:N=81)

(無回答数:1)
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問28-12 子育てと介護を同時に行っている（いた）ことがありましたか。 

 

【母親】 

 

【父親】 

（回答数が特に少ないため表記していません） 

 

【問28-12で「１同時に行っている（いた）」と回答した方】 

問28-13仕事についてはどうしましたか。 

【母親】 

 

【父親】 

（回答数が特に少ないため表記していません） 

  

1.同時におこなって

いる（いた）

3.7%

2.同時におこなっていない

75.3%

無回答

21.0%

(N=81)

1.仕事を継続

44.1%

2.仕事を休職

8.8%

3.勤務形態を変更

14.7%

4.仕事を辞めた

2.9%

5.仕事をしていない

26.5%

無回答

2.9%

(N=34)
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【問28-12で「１同時に行っている（いた）」と回答した方】 

問28-14大変だと感じている（いた）事（３つまで） 

【母親】 

 

【父親】 

（回答数が特に少ないため表記していません） 

 

 

（１１） 子育て支援対策の全般について 

 

問29  お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度について 

 

 

  

89.7%

27.6%

55.2%

6.9%

3.4%

13.8%

6.9%

1.精神的、体力的に苦しい

2.費用が家計を圧迫している

3.子ども、親（義親）の世話を十分にできない

4.職場の理解が得られない

5.配偶者、兄弟、親戚等の理解が得られない

6.誰に相談したらよいかわからない

7.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

複数回答

(有効回答数:N=29)

(無回答数:5)

1.満足度が低い

5.7%

2.満足度がやや低い

16.0%

3.どちらとも言えない

41.2%

4.満足度がやや高い

25.2%

5.満足度が高い

5.7%

無回答

6.2%

(N=755)
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問30 あなたにとって望ましい子育て支援施策は何ですか。（３つまで） 

 

53.5%

27.9%

33.6%

25.3%

35.6%

3.1%

4.7%

2.0%

7.5%

4.4%

7.6%

7.6%

4.0%

12.8%

41.3%

5.5%

0.8%

0.5%

1.1%

1.仕事と家庭の両立支援

2.雇用形態、職場環境等の見直し

3.保育サービスの充実

4.子どもの教育の充実

5.子どもの遊び場の整備

6.生命の大切さ、家庭の役割についての啓発

7.児童虐待対策

8.若者の自立・子どもの育ちを推進

9.地域における子育て支援

10.地域における子どもの活動拠点の充実

11.妊娠・出産に対する支援

12.健診・予防接種等母子保健事業の充実

13.身体障がい・発達に配慮を要する子どもの支援

14.子育てしやすい住宅・まちの環境整備

15.子育てにおける経済的負担の軽減

16.気軽に相談したり頼ることができる環境

17.特にない

18.わからない

19.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

複数回答

(有効回答数:N=748)

(無回答数:7)
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53.5%

27.9%

33.6%

25.3%

35.6%

3.1%

4.7%

2.0%

7.5%

4.4%

7.6%

7.6%

4.0%

12.8%

41.3%

5.5%

0.8%

0.5%

1.1%

52.9%

23.4%

30.0%

18.6%

40.0%

5.6%

1.1%

2.1%

7.8%

6.1%

10.3%

10.3%

4.6%

14.3%

40.2%

1.1%

1.1%

1.0%

1.仕事と家庭の両立支援

2.雇用形態、職場環境等の見直し

3.保育サービスの充実

4.子どもの教育の充実

5.子どもの遊び場の整備

6.生命の大切さ、家庭の役割についての啓発

7.児童虐待対策

8.若者の自立・子どもの育ちを推進

9.地域における子育て支援

10.地域における子どもの活動拠点の充実

11.妊娠・出産に対する支援

12.健診・予防接種等母子保健事業の充実

13.身体障がい・発達に配慮を要する子どもの支援

14.子育てしやすい住宅・まちの環境整備

15.子育てにおける経済的負担の軽減

16.気軽に相談したり頼ることができる環境

17.特にない

18.わからない

19.その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

2019年（複数回答）

(N=748:有効回答数)

2013年（複数回答）

(N=824:有効回答数)

注１；選択肢の差異
●児童虐待について

「7.児童虐待対策」(2019)

「7.要保護児童に対する支援」(2013)

注２；選択肢の差異
●相談についての選択肢

は、2013年は設定なし
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問31 子育てに必要な施策などの情報をどのように入手されていますか。（３つまで） 

 

 

  

35.1%

51.8%

28.6%

30.7%

14.3%

9.1%

8.9%

34.5%

4.6%

36.1%

0.5%

2.9%

0.7%

1.家族や親族

2.市の広報紙やパンフレット

3.市の機関や担当窓口

4.ホームページ

5.ツィッター・フェイスブックなどのSNS

6.子育て雑誌・育児書

7.テレビ、ラジオ、新聞

8.友人・知人

9.近所・地域の人

10.保育所（園）、幼稚園、学校

11.入手先がない

12.入手手段がわからない

13.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

複数回答

(有効回答数:N=734)

(無回答数:21)
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２. 小学生児童の保護者アンケート 

（１） お子さんと家族の状況 

問１ お住まいの地区 

 

 

問２ 子ども年齢 

 

 

  

1.大浦地区

1.7%

2.東舞鶴地区

49.5%

3.中舞鶴地区

8.7%

4.西舞鶴地区

35.9%

5.加佐地区

3.8%

無回答

0.4%

(N=471)

0.4%

18.7%

15.7%

16.6%

18.3%

15.9%

13.8%

0.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

６歳

７歳

８歳

９歳

10歳

11歳

12歳

無回答

(N=471)
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問３ お子さんは何人ですか。人数を（ ）内に数字でご記入ください。２人以上のお子さん

がいらっしゃる場合は、末子の方の年齢をご記入ください。 

 

【子どもの人数】 

 

【末子の年齢】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14.2%

48.4%

29.7%

7.4%

0.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１人

２人

３人

４人以上

無回答
(N=471)

9.4%

21.6%

34.0%

30.0%

5.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

０～２歳

３～５歳

６～８歳

９～12歳

無回答
(N=403)
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問４ 調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。 

 

 

  

1.母親

79.8%

2.父親

19.5%

3.その他

0.2%
無回答

0.4%

(N=471)
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問５ 調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。 

 

 

 

  

1.配偶者がいる

91.9%

2.配偶者はいない

7.6%

3.事実婚である

0.0%
無回答

0.4%

(N=471)

両親

91.5%

母子

6.8%

父子

0.8%
無回答

0.8%

(N=471)
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問６ 母親、父親の該当する年齢階層についてお答えください。（ひとり親家庭の方は、母親

又は父親のみお答えください） 

 

 

 

問７ お子さんとの同居・近居（概ね３０分以内に行き来できる範囲）の状況について、お答

えください。（複数回答） 

 

 

  

0.0%

0.0%

1.7%

11.5%

24.4%

37.6%

18.7%

3.8%

0.4%

1.9%

0.2%

0.0%

0.6%

5.9%

20.2%

33.3%

19.3%

10.8%

1.5%

8.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

1.19歳以下

2.20～24歳

3.25～29歳

4.30～34歳

5.35～39歳

6.40～44歳

7.45～49歳

8.50歳代

9.60歳以上

無回答

母親(N=471) 父親(N=471)

77.1%

84.3%

11.8%

15.9%

35.3%

45.3%

4.6%

1.父同居

2.母同居

3.祖父同居

4.祖母同居

5.祖父近居

6.祖母近居

7.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

複数回答

(有効回答数:N=459)

(無回答数:12)
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問８ お子さんの身の回りの世話など、子育てを主にしている方はどなたですか。 

 

 

 

 

  

1.父母ともに

48.6%

2.主に父親

0.8%

3.主に母親

48.4%

4.主に祖父母

1.7%

5.その他

0.0%
無回答

0.4%

(N=471)

48.6%

46.0%

1.父母ともに

0.8%

0.5%

2.主に父親

48.4%

50.6%

3.主に母親

1.7%

2.3%

4.主に祖父母

0.0%

0.2%

5.その他

0.4%

0.4%

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

2019年

(N=471)

2013年

(N=968)

凡例
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（２） 子どもの育ちをめぐる環境について 

問９ 日頃、お子さんを預かってもらえる人はいますか。（複数回答） 

 

 
 

【問９で「1.」または「2.」を選択した方】 

問９-1 祖父母等の親族にお子さんを預かってもらっていることをどう思っていますか。（複

数回答） 

 

 
  

26.6%

51.4%

3.3%

11.5%

17.7%

1.日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる

2.緊急時や用事の際には祖父母等の親族に預

かってもらえる

3.日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる

4.緊急時や用事の際には子どもを預けられる友

人・知人がいる

5.いずれもいない

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

複数回答

(有効回答数:N=451)

(無回答数:20)

76.1%

19.0%

12.0%

20.6%

3.1%

1.祖父母等親族が子育てに協力してくれ安心して

預けられる

2.祖父母等親族の身体的負担が大きく心配

3.祖父母等親族の時間的制約や精神的な負担が

大きく心配

4.負担をかけていることが心苦しい

5.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

複数回答

(有効回答数:N=326)

(無回答数:7)
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【問９で「3.」または「4.」を選択した方】 

問９-２ 友人・知人にお子さんを預かってもらっていることをどう思っていますか。（複数回

答） 

 

 
 

問10 子育てについて、あなたの今の気持ちでもっともあてはまるもの。 

 

 

77.6%

8.6%

12.1%

27.6%

6.9%

1.友人・知人が子育てに協力してくれ安心して預け

られる

2.友人・知人の身体的負担が大きく心配

3.友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大き

く心配

4.負担をかけていることが心苦しい

5.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

複数回答

(有効回答数:N=58)

(無回答数:2)

1.とても楽しい

16.3%

2.楽しい

21.4%

3.楽しいが、少し不安又

は負担を感じる.

42.9%

4.とても不安又は

負担を感じる

4.7%

5.どちらとも言えない

2.5%
無回答

12.1%

(N=471)
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16.3%

46.0%

1.とても楽しい

21.4%

0.5%

2.楽しい

42.9%

50.6%

3.楽しいが、少し不安又

は負担を感じる.

4.7%

2.3%

4.とても不安又は負担

を感じる

2.5%

0.2%

5.どちらとも言えない

12.1%

0.4%

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

2019年

(N=471)

2013年

(N=968)

凡例
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問11 お子さんを育てていて、日頃悩んでいること、不安に感じることはどのようなことです

か。（複数回答） 

 

  

27.8%

29.6%

19.9%

25.7%

50.7%

28.1%

10.5%

32.1%

31.0%

2.8%

5.4%

19.5%

4.1%

19.9%

3.6%

14.6%

10.9%

8.6%

8.4%

2.6%

13.3%

47.3%

27.4%

2.8%

3.6%

8.4%

15.8%

3.4%

1.健康

2.成長・発達

3.食事や栄養

4.歯や口

5.しつけ（学習や生活リズム等）

6.接し方、コミュニケーション

7.近くに遊び場がない

8.将来の進路選択

9.友達づきあい（いじめ等を含む）

10.登校拒否・不登校

11.急病時に対応できる病院がない

12.子どもが巻き込まれる事件が多い

13.その他（子ども）

14.子どもと過ごす時間がとれない

15.職場の子育てに対する理解が少ない

16.自分のやりたいことができない

17.配偶者・パートナーの協力が少ない

18.家族の中での子育て方針の違い

19.近くに子育ての協力者がいない

20.話し相手や相談相手がいない

21.保護者同士の付き合いが難しい

22.将来の教育費

23.子どもを叱りすぎているような気がする

24.ストレスがたまり子どもに手をあげたり、世話をしなかったりし

てしまう

25.子育て支援サービスの内容や利用方法がよくわからない

26.用事があるときなど、一時的に預けるところがない

27.特にない

28.その他（保護者）

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

複数回答

(有効回答数:N=467)

(無回答数:4)
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問12 お子さんの子育てについて、気軽に相談できる人はいますか。また、相談できる場所は

ありますか。 

 

 

 

  

1.いる／ある

86.6%

2.いない／ない

10.4%

無回答

3.0%

(N=471)

86.6%

90.6%

1.いる／ある

10.4%

8.4%

2.いない／ない

3.0%

1.0%

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

2019年

(N=471)

2013年

(N=968)

凡例
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【問12で「1 いる／ある」を選択した方】 

問13 気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。（複数回答） 

 

 

 

問14 ご近所や地域の方とのお付き合いの程度はどうですか。 

 

 

  

82.8%

53.7%

66.7%

9.1%

26.4%

5.2%

0.2%

3.7%

2.7%

1.2%

0.7%

0.2%

0.0%

0.2%

0.2%

2.7%

1.配偶者や家族

2.別世帯の祖父母等の親族

3.友人や知人

4.近所の人

5.学校の先生

6.医師

7.民生児童委員・主任児童委員

8.放課後児童クラブ

9.障がい児通所施設

10.市の子育て関連担当窓口（子ども総合相談…

11.保健センター

12.保健所

13.市の母子父子自立支援員

14.児童相談所

15.民間の電話相談

16.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

複数回答

(有効回答数:N=406)

(無回答数:2)

1.何でも話すことができる

親しい付き合いがある

8.9%

2.ある程度話すことが

できる付き合いがある

44.6%

3.あいさつをする程度で

あまり付き合いがない

37.8%

4.ほとんど付き合いはない

5.7%

5.分からない

0.2%
無回答

2.8%

(N=471)
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問15 お子さんは、地域で次のような行事へ参加していますか。（複数回答） 

 

 

 

問16 お子さんの休日や夜間の急な発熱などの急病時には、どのように対応されていますか。 

 

 

 

  

90.2%

42.1%

20.5%

12.4%

26.3%

1.1%

7.1%

1.子ども会の活動

2.文化活動

3.スポーツ活動

4.レクリエーション活動（区民運動会、登山等）

5.地域清掃・美化活動

6.その他

7.参加していない・行事を知らない

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

複数回答

(有効回答数:N=468)

(無回答数:3)

60.3%

28.5%

7.2%

1.9%

0.4%

0.8%

0.6%

0.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1.家庭で様子をみる

2.当番医療機関

3.かかりつけ医

4.小児救急電話相談（♯8800）

5.受診できる医療機関を知らない

6.どうしたらいいかわからない

7.その他

無回答
(N=471)



84 

 

 

（３） 保護者の就労状況について 

問17 お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

【母親】 

 

 

  

1.フルタイムで就労

33.9%

2.フルタイムで就労（休業中）

0.9%3.パート・アルバイト等で就労

41.5%

4.パート・アルバイト等で

就労（休業中）

0.6%

5.以前は就労していた

（現在は未就労）

18.6%

6.就労したことがない

2.2% 無回答

2.4%

(N=463)

33.9%

25.5%

1.フルタイム

で就労

0.9%

1.3%

2.フルタイムで就労

（休業中）

41.5%

42.7%

3.パート・アルバイト等

で就労

0.6%

0.4%

4.パート・アルバイト等で就

労（休業中）

18.6%

21.3%

5.以前は就労していた（現

在は未就労）

2.2%

5.7%

6.就労したこと

がない

2.4%

3.1%

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

2019年

(N=463)

2013年

(N=968)

凡例
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【父親】 

 

 

  

1.フルタイムで就労

94.7%

2.フルタイムで就労

（休業中）

0.5%

3.パート・アルバイト等で就労

0.7%

4.パート・アルバイト等

で就労（休業中）

0.0%

5.以前は就労していた

（現在は未就労）

0.7%

6.就労したことがない

0.2%

無回答

3.2%

(N=435)

94.7%

84.5%

1.フルタイム

で就労

0.5%

0.3%

2.フルタイムで就労

（休業中）

0.7%

0.7%

3.パート・アルバイト等

で就労

0.0%

0.0%

4.パート・アルバイト等で就

労（休業中）

0.7%

0.9%

5.以前は就労していた（現

在は未就労）

0.2%

0.1%

6.就労したこと

がない

3.2%

13.4%

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

2019年

(N=435)

2013年

(N=968)

凡例
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【パート・アルバイト等で就労している方(問１７で「3、4」を選択した方)】 

問18 フルタイム（週５日程度・１日８時間程度以上の就労）への転換希望はありますか。 

【母親】 

 

【父親】 

（回答数が特に少ないため表記していません） 

 

【現在就労していない、就労したことがない方(問17で「５、６」を選択した方)】 

問19 就労したいという希望はありますか。 

【母親】 

 

【父親】 

（回答数が特に少ないため表記していません） 

  

1.フルタイムへの転換希望あり

（実現見込みあり）

8.2%

2.フルタイムへの転換希望あり

（実現見込みなし）

22.6%

3.パート・アルバイト等の

就労継続希望

50.3%

4.パート・アルバイト等を辞めて

子育て・家事に専念したい

3.6%

無回答

15.4%

(N=195)

1.今は子育てや家事などに

専念したい（就労予定なし）

32.3%

2.一年より先、末子が（ ）歳に

なれば就労したい

16.7%

3.すぐにでも、もしくは

一年以内に就労したい

40.6%

無回答

10.4%

(N=96)
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（４） 放課後児童クラブの利用について 

問20 お子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）をどのような場所で過ごしています

か。（複数回答） 

 

 

 

  

80.0%

12.5%

47.1%

18.3%

2.4%

1.1%

8.8%

1.自宅

2.祖父母宅や友人・知人宅

3.習い事

4.放課後児童クラブ

5.放課後等ディサービス事業

6.ファミリー・サポート・センター

7.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

複数回答

(有効回答数:N=465)

(無回答数:6)

80.0%

12.5%

47.1%

18.3%

2.4%

1.1%

8.8%

83.0%

21.8%

53.8%

14.6%

0.4%

0.3%

9.1%

1.自宅

2.祖父母宅や友人・知人宅

3.習い事

4.放課後児童クラブ

5.放課後等ディサービス事業

6.ファミリー・サポート・センター

7.その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

2019年（複数回答）

(N=465:有効回答数)

2013年（複数回答）

(N=948:有効回答数)

注；選択肢の差異
●児童虐待について

「5放課後等ディサービス事業」(2019)

「5就学児童等タイムケア事業」(2013)
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【問20で「４. 放課後児童クラブ」を選択した方】 

問21 「４. 放課後児童クラブ」を利用している理由 

 

 

 

【問20で「４. 放課後児童クラブ」を選択した方】 

問22 放課後児童クラブには、どのようなことを望まれますか。 

 

  

1.主な保護者が現在就労

95.3%

2.主な保護者が家族・

親族などを介護

0.0%

3.主な保護者が病気や障がいがある

1.2%

4.主な保護者が学生である

0.0%
5.その他

0.0%
無回答

3.5%

(N=85)

1.現在のままでよい

51.8%

2.開設時間を延長してほしい

12.9%

3.施設・設備を改善してほしい

3.5%

4.指導内容を工夫してほしい

10.6%

5.その他

15.3%

無回答

5.9%

(N=85)
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【問20で「４. 放課後児童クラブ」以外を選択した方】 

問23 利用していない理由について 

 

 

【問20で「４. 放課後児童クラブ」以外を選択した方】 

問24 お子さんについて、今後、放課後児童クラブを利用したいとお考えですか。 

 

  

23.4%

0.3%

0.3%

1.6%

0.5%

5.5%

4.7%

14.7%

5.0%

4.5%

20.5%

18.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

1.現在就労していないから

2.就労しているが、放課後児童クラブを知らなかったから

3.就労しているが、近くに放課後児童クラブがないから

4.就労しているが、放課後児童クラブに空きがないから

5.就労しているが、放課後児童クラブの開所時間が短いか

ら

6.就労しているが、利用料がかかるから

7.就労しているが、子どもは放課後の習い事をしているか

ら

8.就労しているが、放課後短時間なら子どもだけでも大丈

夫だと思うから

9.就労しているが、他に預けているから

10.就労しているが、子どもが行きたがらないから

11.その他

無回答

(N=380)

1.今後も利用しない

73.2%

2.利用したい

11.6%

無回答

15.3%

(N=380)
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【問20で「４. 放課後児童クラブ」以外を選択した方】 

【問24で「２．利用したい」を選択した方】 

問24-1 「４. 放課後児童クラブ」を利用したい理由について 

 

 

問25 他市には、放課後児童クラブと連携して行うサービスとして『放課後子ども教室』を実

施しているところがありますが、本市にあれば利用したいと思いますか。 

 

  

56.8%

6.8%

15.9%

0.0%

0.0%

6.8%

4.5%

9.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1.現在就労している

2.就労予定がある／求職中である

3.そのうち就労したいと考えている

4.家族・親族などを介護しなければならない

5.病気や障がいがある

6.就労していないが、子どもの育ちなどのため

に預けたい

7.その他

無回答

(N=44)

1.利用したい

49.9%2.利用しない

48.0%

無回答

2.1%

(N=471)
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問26 宛名のお子さんの小学４年生以降の放課後の過ごし方について、どのようなことを望み

ますか。 

 

 

 

  

73.7%

20.1%

48.6%

15.2%

2.2%

0.7%

26.0%

1.8%

1.自宅

2.祖父母宅や友人・知人宅

3.習い事

4.放課後児童クラブ

5.放課後等ディサービス事業

6.ファミリー・サポート・センター

7.放課後子ども教室があれば利用したい

8.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

複数回答

(有効回答数:N=453)

(無回答数:18)



92 

 

 

（５） 病気の際の対応について 

問27  この１年間に、お子さんが病気やケガで学校を休んだことはありますか。 

 

 

問27-1 お子さんが病気やけがで学校を休んだ場合に、この１年間に行った対応（複数回答可） 

 

  

1.あった

67.1%

2.なかった

31.2%

無回答

1.7%

(N=471)

37.0%

17.2%

52.9%

22.7%

2.3%

0.3%

0.3%

8.8%

1.3%

ア.父母のうち就労していない方が子どもを看た

イ.父親が仕事を休んだ

ウ.母親が仕事を休んだ

エ.親族・知人に子どもを看てもらった

オ.病児・病後児の保育を利用した

カ.託児所を利用した

キ.ファミリー・サポート・センターを利用した

ク.子どもだけで家にいた

ケ.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

複数回答

(有効回答数:N=308)

(無回答数:8)
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【問27-1で「イ」「ウ」のいずれかに回答した方】 

問27-2 その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われました

か。 

 

 

【問27-1で「イ」「ウ」のいずれかに回答した方】 

【問27-2で「1 できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」を選択した方】 

問27-3 上記の目的で子どもを預ける場合、下記のいずれの形態が望ましいと思われますか。

（複数回答） 

 

 

  

1.できれば病児・病後児保育

施設等を利用したい

17.9%

2.利用したいとは思わない

79.2%

無回答

2.9%

(N=173)

17.2%

93.1%

3.4%

0.0%

1.保育所（園）・幼稚園等に併設したもの

2.小児科に併設したもの

3.地域住民等が保育するもの（ファミリー・サポー

ト・センター等）

4.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

複数回答

(有効回答数:N=29)

(無回答数:2)
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【問27-1で「イ」「ウ」のいずれかに回答した方】 

【問27-2で「利用したいと思わない」を選択した方】 

問27-4 そう思われる理由 

 

 

 

【問2７-1で「エ」～｢ケ｣のいずれかに回答した方】 

問27-6 休んで看ることができなかった理由 

 

 
 

  

28.4%

55.2%

26.9%

6.7%

13.4%

26.1%

9.0%

9.7%

5.2%

18.7%

1.親が仕事を休んで看るのが当然と思うから

2.親が休むことができる

3.他人に看てもらうのは不安

4.事業の質が不安

5.事業の利便性（立地や利用可能時間、日数な

ど）がよくない

6.利用料がかかる・高い

7.利用対象者になるのかどうかわからない

8.利用方法（手続き等）がわからない

9.事業制度を知らなかった

10.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

複数回答

(有効回答数:N=134)

(無回答数:3)

66.7%

16.1%

5.7%

8.0%

29.9%

1.仕事が忙しくて休めない

2.子どもの看護を理由に休みがとれない

3.自営業なので休めない

4.休暇日数が足りないので休めない

5.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

複数回答

(有効回答数:N=87)

(無回答数:14)
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（６） 宿泊を伴う一時預かり等の利用について 

問28 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気、不定期の就労など）に

より、お子さんを泊まりがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありまし

たか（預け先が見つからなかった場合も含みます）。 

あった場合は、この１年間の対応として当てはまるものを回答 

 

 

 

  

1.あった

13.6%

2.なかった

83.4%

無回答

3.0%

(N=471)

83.6%

4.9%

3.3%

9.8%

11.5%

6.6%

ア.親族・知人にみてもらった

イ.短期入所生活援助事業を利用した

ウ.短期入所生活援助事業以外の保育事業を利用

した

エ.子どもを同行させた

オ.仕方なく子どもだけで留守番させた

カ.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

複数回答

(有効回答数:N=61)

(無回答数:3)
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【問28で「1 あった ア.(同居者を含む)親族・知人にみてもらった」と答えた方】 

問28-1 その場合、頼みやすかったですか。 

 

 

 

（７） 子育て支援対策の全般について 

 

問29 お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度 

 

  

1.とても頼みにくい

9.8%

2.どちらかというと頼みにくい

27.5%

3.頼みやすい

56.9%

無回答

5.9%

(N=51)

1.満足度が低い

6.2%

2.満足度がやや低い

20.4%

3.どちらとも言えない

51.8%

4.満足度がやや高い

15.9%

5.満足度が高い

3.0%

無回答

2.8%

(N=471)
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問30 あなたにとって望ましい子育て支援施策は何ですか。（３つまで） 

 

 

43.6%

18.9%

9.9%

30.9%

36.5%

5.6%

6.2%

6.7%

7.5%

8.6%

2.6%

6.2%

4.9%

13.9%

38.8%

9.7%

0.4%

1.3%

4.3%

1.仕事と家庭の両立支援

2.雇用形態、職場環境等の見直し

3.保育サービスの充実

4.子どもの教育の充実

5.子どもの遊び場の整備

6.生命の大切さ、家庭の役割についての啓発

7.児童虐待対策

8.若者の自立・子どもの育ちを推進

9.地域における子育て支援

10.地域における子どもの活動拠点の充実

11.妊娠・出産に対する支援

12.健診・予防接種等母子保健事業の充実

13.身体障がい・発達に配慮を要する子どもの支援

14.子育てしやすい住宅・まちの環境整備

15.子育てにおける経済的負担の軽減

16.気軽に相談したり頼ることができる環境

17.特にない

18.わからない

19.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

複数回答

(有効回答数:N=466)

(無回答数:5)
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43.6%

18.9%

9.9%

30.9%

36.5%

5.6%

6.2%

6.7%

7.5%

8.6%

2.6%

6.2%

4.9%

13.9%

38.8%

9.7%

0.4%

1.3%

4.3%

41.6%

19.1%

9.2%

33.7%

33.9%

8.3%

1.9%

6.7%

8.3%

10.3%

3.6%

9.3%

4.9%

14.5%

51.2%

1.0%

1.7%

1.4%

1.仕事と家庭の両立支援

2.雇用形態、職場環境等の見直し

3.保育サービスの充実

4.子どもの教育の充実

5.子どもの遊び場の整備

6.生命の大切さ、家庭の役割についての啓発

7.児童虐待対策

8.若者の自立・子どもの育ちを推進

9.地域における子育て支援

10.地域における子どもの活動拠点の充実

11.妊娠・出産に対する支援

12.健診・予防接種等母子保健事業の充実

13.身体障がい・発達に配慮を要する子どもの支援

14.子育てしやすい住宅・まちの環境整備

15.子育てにおける経済的負担の軽減

16.気軽に相談したり頼ることができる環境

17.特にない

18.わからない

19.その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

2019年（複数回答）

(N=466:有効回答数)

2013年（複数回答）

(N=959:有効回答数)

注１；選択肢の差異
●児童虐待について

「7.児童虐待対策」(2019)

「7.要保護児童に対する支援」(2013)

注２；選択肢の差異
●相談についての選択肢

は、2013年は設定なし
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問31 子育てに必要な施策などの情報をどのように入手されていますか。（３つまで） 

 

 

31.2%

60.9%

18.3%

18.1%

8.6%

3.7%

9.9%

36.3%

8.0%

31.4%

2.4%

3.2%

0.9%

1.家族や親族

2.市の広報紙やパンフレット

3.市の機関や担当窓口

4.ホームページ

5.ツィッター・フェイスブックなどのSNS

6.子育て雑誌・育児書

7.テレビ、ラジオ、新聞

8.友人・知人

9.近所・地域の人

10.保育所（園）、幼稚園、学校

11.入手先がない

12.入手手段がわからない

13.その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

複数回答

(有効回答数:N=465)

(無回答数:6)


